

◆奋斗百年路 启航新征程

百年党史 红色惠民

2021年是“十四五”开局、全面建设社会主义现代化国家新征程开启、中国共产党迎来百年华诞的重要一年，也是我县“学先进、比实绩、拼干劲、争一流”干部作风建设年，经研究，中共惠民县委党史研究中心、惠民县融媒体中心开设“百年党史·红色惠民”专栏，再次忆往革命往事，共话红色基因传承，激励广大党员群众积极投身“五个惠民”建设实践，为奋力开创现代化惠民建设新局面贡献新的更大力量。

惠民县大事记——抗日战争时期

(1937年7月至1945年8月)

1938年
3月 刘景良进驻惠民城
国民党华北第一路游击司令刘景良（6月后改称山东省第五专区保安司令兼专员、保安旅旅长）占据惠民城，6月，在国民党山东省主席沈鸿烈的支持下，向西扩展，侵犯八路军驻地，也威胁到其他一些地方抗日武装。下旬，冀鲁边区形势恶化，中央决定这个地区归回中共中央北方局和八路军一二九师领导，并将一二五师永兴支队和一二九师津浦支队由冀鲁调到乐陵、宁津一带。刘闻讯又撤回惠民城。共产党员李贞打入刘景良部，并担任其政治部主任，在刘部秘密开展党的活动。

东进抗日挺进纵队。

10月 肖华与沈鸿烈会谈

八路军东进抗日挺进纵队司令员兼政委肖华，道贺八路军总部“以抗日大局为重，尽量争取沈鸿烈共同抗日”的指示，亲自带着一个侦察参谋和一个骑兵排，由与共产党合作的国民党乐陵县县长单宜之陪同，在惠民城文庙（一说在城隍庙）与沈鸿烈会谈抗战大计。会谈时，沈以八路军为客军，不要干预地方政权，不要在当地筹款筹粮为借口，妄图驱赶和限制八路军东进抗日挺进纵队。肖华据理力争，并引用蒋介石在庐山谈话中所说的“如果战端一开，那就地无分南北，人无分老幼，无论何

人皆有守土抗战之责。”进一步申明八路军深入敌后，发动人民抗战的正义性、合法性。沈无言以对。由于沈无诚意，会谈没有取得理想效果。

11月14日 日军第二次侵占惠民城 沈鸿烈率部逃到利津县。两天后，日军撤走。

1939年

1月 日军第三次侵占惠民城 日军独立混成第七旅团，在旅团长林芳太郎少将的率领下，再次侵占惠民城。1940年8月，该军以惠民城为中心，设立武定道尹公署，统辖北至沧州，西至高唐，南至高青，东至利津一带的大片地区。

2月 中共商惠阳中心县委成立 鄂鲁边区党组织派共产党员常中方、李一民到乐陵、商河、惠民、阳信四县结合部开辟工作并建立鲁北工作委员会，对内称惠阳中心县委。常中方任书记，李一民任工委主任，王宗仁（化名王钧）任组织部长（后由韩秀清接任）。5月，商惠阳中心县委改称商河县委。

3月 中共商惠阳三边区委成立 黄玉章任书记。惠民县西北部党的农村基层组织直属三边

区委领导。

春末 中共惠（民）阳（信）沾（化）中心县委在阳信阎家集村成立 王俊峰任书记，石清玉任组织委员，孙洁野任宣传委员。该组织建立后不久即撤销。

4月 惠民县西部农村开始建党 惠民县西部边界的归化、康家园、周家、营家、罗门马、芦家、李毛家等村，先后开始发展党员，建立党组织。归化街首批入党的有张洪岭、管登伦、李池田、张凤嘉、张洪元等，并建立了党支部，张洪岭为书记。建党工作逐步扩大到附近的路家、亓家、朱家、东李家集、于王庄、石皮家、楼子王等11个村庄。李毛村李玉宣入党后，接着发展了李和祥、李彩章、李清国等5入党，并建立了党支部，李玉宣任书记。

12月 惠民县行政委员会成立 魏大景任主任，鲁仁彬任党团书记。1940年5月，由于形势恶化，行政委员会奉命撤销。

①刘景良，临朐县人。1944年2月被日军杀害。

山东13市纳入秋冬季大气污染综合治理攻坚范围

记者10月31日从山东省生态环境厅获悉，初步研判今年山东省秋冬季大气扩散条件不如去年，但截至目前环境空气质量尚未达到重污染天气应急条件。山东省已经按照重污染天气应急预案做好准备，在保民生、保发展的同时，全力守护蓝天白云。

近日，生态环境部等十部委和山东等相关七省（市）政府联合印发《2021—2022年秋冬季大气污染综合治理攻坚方案》。在京津冀及周边地区“2+26”城市和汾渭平原城市基础上，增加河北北部、山西北部、山东东部和南部、河南南部部分城市。涉及山东省济南、淄博、枣庄、东营、潍坊、济宁、泰安、日照、临沂、德州、聊城、滨州、菏泽。

今年秋冬季，山东将以减少重污染天气和降低PM2.5浓度为主要目标，坚决遏制“两高”项目盲目发展，以石化、化工、焦化、钢铁、建材、有色、煤电等行业为重点，全面梳理排查拟建、在建和存量“两高”项目，对“两高”项目实行清单管理，进行分类处置、动态监控，严格执行2021年粗钢产量压减工作有关要求。

同时，指导地方因地制宜，有效推进清洁取暖改造。大型煤炭、矿石等平车货码头和主要交通干线、铁路物料堆场要全面完成抑尘设施建设及物料输送系统封闭改造，深化企业绩效分级分类管控，规范应急减排措施，着力减少重污染天气。

近期，山东省将集中开展旁路排污专项整治、污染防治设施全面提升、应急减排措施审核、在线监测设施打假等专项行动。落实好水泥、钢铁行业错峰生产、重点企业错时检修、农村散煤治理等措施，发挥环保治理的最大效能。

2021年度山东省1%人口抽样调查全面展开

记者从山东省统计局获悉，2021年度全省1%人口抽样调查入户登记工作11月1日至15日全面展开。

全省年度1%人口抽样调查，是山东省人民政府决定部署的人口专项调查，为准确把握全省各级人口状况、及时了解人口变化趋势提供依据。调查所取得的数据，是推算全省及各地年度人口总量、城镇化率及其他主要人口指标的主要依据。

此次调查是2020年第七次全国人口普查后开展的首次人口抽样调查，调查标准时间是2021年11月1日0时。前期10月10日至10月25日，各级调查机构完成了对全省8930个样本块内的144万个建筑物和407万个住房单元的核查工作。11月1日至11月15日为入户登记阶段，调查范围覆盖



湖北恩施大峡谷秋色迷人

地处清江上游的湖北恩施大峡谷国家地质公园，进入深秋以后，百里绝壁，云蒸霞蔚，峡谷峰林，层林尽染，秋色迷人。108公里的恩施大峡谷位于

恩施大峡谷国家地质公园内云海中的柱状峰（无人机拍摄）。（周章龙摄）

（周章龙摄）

11月1日起系列新规影响公众生活

国家基本药物目录新增165种

11月1日，《国家基本药物目录（2018年版）》开始实行。2018版国家基本药物目录中的药物品种数量，由原来的520种增至683种，其中西药417种，中成药（含民族药）268种，能够更好地服务各级各类医疗卫生机构，推动全面配备、优先使用基本药物。

据了解，新版目录突出了常见病、慢性病以及负担重、危害大疾病和公共卫生等方面的基本用药需求，注重儿童等特殊人群用药，新增肿瘤用药12种、临床急需儿童用药22种等。

1585个税目商品进口关税降低

根据国务院关税税则委员会发布的《关于降低部分商品进口关税的公告》，自2018年

11月1日起，降低部分商品的最惠国税率。此次降税涉及1585个税目，约占中国税目总数的1%，平均税率由10.5%降至7.8%，平均降幅为26%。因最惠国税率调整，自2018年11月1日起，取消39项进口商品最惠国暂定税率，其余商品最惠国暂定税率继续实施。

此次措施主要针对生产所需的机电设备、零部件和原材料等工业品降税，能通过降低国内企业生产成本，提高国内企业供给能力和水平，间接改善国产商品性价比，并最终惠及百姓。

净水行业“新国标”实施

11月1日起，《反渗透净水机水效限值及水效等级》国家标准正式实施。标准规定，家用及类似用途反渗透净水机产水率最低不能小于35%（5级水效），低于这个限值的反渗透净水机为不合格产品，将禁止销

售。此举有利于推动反渗透净水机水效提升，加速市场上高耗水劣质产品淘汰步伐。

塑胶跑道强制标准执行

塑胶跑道国家强制性标准——《中小学合成材料面层运动场地》，11月1日起正式执行。

新标准禁止使用煤焦油沥青作为场地基面材料，增加了合成材料面层运动场地成品和原料中有害物质限量要求和气味要求及试验方法。

微博暂停小于14周岁者注册

自2018年11月1日上线的新版本客户端起，新浪微博暂停对不满14周岁的未成年人开放注册功能。同时，微博正在加紧开发针对未成年人的特别版本，专门提供适宜未成年人浏览和参与的内容及活动，确保对未成年人的保护更加有效。

换届纪律十严禁

决定代替党组织集体研究决定的，授意、暗示、指定提拔调整干部的，一律宣布无效，并对相关人员依规依纪进行处理。

严禁买官卖官。对以谋取职务、提高职级待遇等为目的贿赂他人的，通过帮助他人谋取职务、提高职级待遇索取、收受贿赂的，一律先停职或者免职，并依规依纪依法处理。

严禁跑官要官。对采取拉关系或者要挟等手段谋取职务、提高职级待遇的，一律不得提拔或者进一步使用，并视情节轻重给予批评教育、组织处理或者党纪政务处分。

严禁违规用人。对借换届之机突击提拔调整干部、超职数配

备干部、违反规定程序选拔任用干部的，一律宣布无效，并对相关干部、组织、个人提供资助或者培训的，以威胁、欺骗、利诱等手段妨害他人自由行使选举权的，造谣诽谤、诬告陷害或者打击报复他人的，一律严惩查处，涉嫌违法犯罪的依法追究法律责任。

严禁弄虚作假。对篡改、伪造干部人事档案材料的，在换届考察工作中隐瞒或者歪曲事实真相的，一律予以纠正，并视情节轻重对相关干部给予组织处理或者党纪政务处分。

严禁干扰换届。对境内外敌对势力干扰破坏换届的，严加防范、坚决打击；对黑恶势力、家

3—11岁儿童新冠疫苗“开打” 家长最关心10大问题全解答

根据国家和省统一部署，10月30日起，滨州市全面启动3—11岁人群新冠病毒疫苗接种工作。

3—11岁人群接种哪种疫苗？去哪接种？你关心的问题，这里有答案！

3—11岁儿童有必要接种吗？有必要。开展3—11岁人群新冠病毒疫苗接种，是筑牢全人群免疫屏障的重要组成部分，是阻断新冠病毒传播的最重要的措施。

儿童感染新冠病毒后虽然是轻症居多，但部分仍可能发展为重症，甚至死亡，且无症状/轻症患者在新冠病毒的传播中扮演重要角色。学校属于人口密集场所，一旦有输入性新冠病毒疫情发生，易造成局部的传播流行。

儿童接种新冠病毒疫苗一方面可以有效降低发病、重症和死亡的风险；另一方面可以在儿童人群中建立免疫屏障，阻断新冠病毒的传播，保障儿童学习、生活正常运转。

3—11岁人群接种哪种疫苗？现阶段可使用的疫苗有国药集团中国生物北京生物制品研究所所长段东公司（北京生物）、北京科兴中维生物技术有限公司（科兴中维）和国药集团中国生物武汉生物制品研究所所长段东公司（武汉生物）生产及分包装的新冠病毒灭活疫苗。

具体按疫苗说明书批准的适用对象为准，原则上采用同一个厂家疫苗完成全程接种。

3—11岁人群接种多少剂次？●接种2剂；●2剂之间接种间隔建议21—28天，第2剂在8周内尽早完成。

3—11岁人群接种新冠病毒疫苗需要支付费用吗？

3—11岁儿童新冠病毒疫苗接种依然实行居民免费政策。

3—11岁儿童接种获批使用的新冠病毒疫苗安全性如何？

根据临床试验数据显示，儿童组（3—11岁）接种疫苗之后，安全性良好，和12岁以上的成人组一样安全，同时抗体水平也和成年人是一样的，儿童青少年接种新冠病毒的耐受性良好。接种不良反应主要为发热和接种部位疼痛。

3—11岁人群可以同时接种新冠疫苗和其他疫苗吗？

目前，新冠病毒疫苗暂不安排与其他疫苗同时接种。

如受种者在相近时间内还需接种其他疫苗，应确保与新冠病毒疫苗接种间隔14天以上，优先打完新冠病毒疫苗就彻底安全了吗？

任何疫苗的有效性都不能达到100%，所以即便接种了新冠病毒疫苗，仍要坚持做好个人健康防护。

为建立儿童人群免疫屏障，请各位家长尽快，带孩子接种新冠病毒疫苗。给孩子多一层保护。

来源：健康滨州

保障国家免疫规划疫苗的接种。

3—11岁人群去哪儿接种？按照属地管理、就近方便的原则开展。可以自行前往就近开放的新冠病毒疫苗接种点接种，也可以按照学校或幼儿园的通知安排参加接种。

非在校生的3—11岁儿童，由监护人陪同，到居住地附近的新冠病毒疫苗接种点接种。

儿童接种新冠病毒疫苗有什么注意事项？

接种前：监护人需提前了解新冠病毒疫苗接种相关知识，提醒父母至少一方的姓名、身份证号码和联系方式，携带儿童有效身份证件（身份证或户口本等）以及儿童《预防接种证》前往接种点，避免孩子空腹、劳累，提醒孩子当天穿宽松的衣服方便接种。

接种时：如实告知健康状况，配合做好健康问询和知情告知，通过医生评估且提供监护人签署知情同意书后才能接种。

接种后：要在现场留观30分钟，确认没有异常方可离开；如有不适，及时告知医生。回家后监护人应留意儿童健康状况，儿童如出现持续不适，应及时就医，并向接种单位报告。

●监护人签订知情同意书；●携带儿童预防接种证和有效身份证明等；●接种勿忘戴口罩；保持“一米线”；●接种后现场留观30分钟，无异常方可离开。

3—11岁儿童什么情况下不能接种新冠病毒疫苗？

●对疫苗活性成分、任何一种非活性成分、生产工艺中使用的物质过敏者，或以前接种同种疫苗时出现过过敏者；

●既往发生过疫苗严重过敏反应者（如急性过敏反应、血管神经性水肿、呼吸困难等）；

●正在发热者，或患急性疾病，或慢性疾病的急性发作期，或未控制的严重慢性病患者；

●接种工作人员评估，认为不适合接种的其余情况。

打完新冠疫苗就彻底安全了吗？

任何疫苗的有效性都不能达到100%，所以即使接种了新冠病毒疫苗，仍要坚持做好个人健康防护。

为建立儿童人群免疫屏障，请各位家长尽快，带孩子接种新冠病毒疫苗。给孩子多一层保护。

来源：健康滨州

怎样公布选民名单？

选民名单应当在选举日的二十日以前公布。这项工作的具体要求是：

1. 选民名单必须以选举委员会的名义公布。

2. 一般采用在本选区张榜公布的形式。

3. 选民名单的格式应当由选举委员会统一规定。

4. 选民名单可以按选区公布，也可以按选民小组公布。

5. 选民榜应当张贴在公共场所的醒目位置，字迹要清晰、工整，民族地区要使用民族文字，便于观看。

6. 选民名单公布后，要及时组织选民看榜，如发现有漏登、错登、重登的，要及时依法纠正，然后再行张榜公布，直到准确无误为止。

来源：全国人大常委会办公厅联络局